



### Флаги Роснедр - над «Сибирью» и «Жемчужиной»



В день окончания Второй мировой войны, спустя 75 лет, в Салехарде, на участке пути юбилейной экспедиции «Сибирь – Антарктика – Сибирь» заместитель начальника Уралнедр - начальник отдела геологии и лицензирования по Ямало-Ненецкому автономному округу Малыхин Сергей Викторович приветствовал

ее участников. В торжественной обстановке он вручил членам команды памятные знаки Роснедр «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов», а также передал флаги Агентства экипажам яхт "Сибирь" и "Жемчужина".



Памятный знак Роснедр был утвержден заместителем Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации – руководителем Федерального агентства по недропользованию Е.А. Киселевым в начале текущего года.

Среди награжденных памятным знаком Роснедр руководитель Омского филиала ФБУ «ТФГИ по Сибирскому федеральному округу» Федерального агентства по недропользованию, член Совета Омского регионального отделения Русского географического общества Игорь Вяткин, капитаны яхт «Сибирь» и «Жемчужина» Сергей Щербаков и Владимир Вакарин, руководитель экспедиции Глеб Плетнев.

При вручении наград С.В. Малыхин напомнил, что среди важнейших целей этого проекта развитие общественной дипломатии, сохранение исторической памяти и поднятие престижа нашего государства на международной арене. Он также отметил что эта церемония – дань памяти геологам, внесшим большой вклад в достижение Великой Победы.

Более подробно о роли геологов в Великой Отечественной войне рассказал Игорь Вяткин. Он провел экскурсию по яхтам «Сибирь» и «Жемчужина», в которой рассказал о героических усилиях представителей геологической отрасли в обеспечении минеральным сырьем фронта. Кроме того, он отметил что в Сибирь и на Урал были переведены многие предприятия отрасли, поиск полезных ископаемых не прекращался в годы войны, были разведаны сотни месторождений всех видов стратегического сырья, которые обеспечили работу эвакуированных оборонных предприятий, а также рассказал о действиях военно-геологических отрядов, участвующих в обеспечении наступательных и оборонительных операций на фронте.



Углубляясь в историю, он рассказал и о предшествующем войне этапе работы геологов, оказавшем впоследствии огромное влияние на обеспечение ресурсами и в годы войны, и в послевоенный период восстановления народного хозяйства. Эти события связаны с освоением Западно-Сибирской

нефтегазонасной провинции. Он вспомнил, что 17 сентября 1939 года начальник омской геологоразведочной экспедиции обратился к первому наркому нефтяной промышленности Л.М. Кагановичу с просьбой об организации экспедиции по изучению недр Сургутского полесья. Были обнаружены признаки углеводородов и уже в ноябре 1939 экспедиция численностью более 400 человек начала изучение недр в центре Западной Сибири.

Эти и многие другие факты о геологах являются частью истории, которую мы стремимся сохранять и передавать будущим поколениям, поэтому лозунг «Геологи – Фронту» еще не раз прозвучит в пути следования экипажей экспедиции «Сибирь – Антарктика – Сибирь».

В завершение церемонии участники и гости экспедиции стали свидетелями поднятия флага Федерального агентства по недропользованию на яхтах «Сибирь» и «Жемчужина».

